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A horogra került czápák.
— Kegj elemdöfés a Tisza-klikknek. —

Csöppet sem csodálkozunk azon, hogy 
Tisza Kálmán nem szerelmes az össze­
férhetetlenségi törvényjavaslatba és utolsó 
erejének megfeszítésével kísérletet tesz 
annak megbuktatására. Mert hát a köz- 
gazdasági tevékenységnek s a rajta 
épülő rendszernek ő volt a megterem­
tője. A Sámuel Lázárok, Lánczy Leók, 
Weisz Bertholdok, Ga járlak, Münnichek 
faja alatta hatalmasodott el s hogy a 
haza állítólagos szolgálata nem is jöve­
delem nélkül való foglalkozás, ezek az 
urak tehetnének róla tanúbizonyságot. 
Nem azért volt Tisza generális, hogy fel 
ne fedezze Gaj áriban a kitűnő vivőt és 
lövőt és az olyan újságírót, ki az ő 
czéljainak mindenben megfelelt; ki nem 
érvekkel harczol, csak befeketít. Nos, ez 
a Gajári, ki közönséges körjegyző volt, 
nagyobb hatalommá nőtte Ki magát, 
mint pl. gróf Apponyi Albert. Szolgálta 
a Tisza pártot az ellenzék bcfeketitésé- 
vel, kardjával, pisztolyával és gazdag, 
dúsgazdag ember lett belőle. Ha valaki 
az „öreget“ bántotta, rögtön ott volt, 
rögtön provokált s örök,ős párbajainak 
csak az vetett véget, hogy Eakovszkyak, 
Ivánka Oszkárok is akadtak az ellenzé­
ken, lövésben, vívásban is többet érők, 
mint ó s ezekkel szemben jónak látta 
párbaj-mániáját mérsékelni.

A Tisza pártnak és uralomnak elvi 
alapja nem volt soha s az egyéni ér­
dekek ápolásával kellett pótolni az el­
vek fogyatékosságát. Ha nem akadtak, 
kik a 25. §-t, a konzuiáris bíráskodást 
meggyőződésből szolgálják, gondosko­
dott róla az Öreg, hogy az anyagi ér­
dekek összekötő kapcsaival erős pártot 
teremtsen magának.

A közigazgatást anélkül, hogy álla­
mosította volna, a kandidálás jogánál 
fogva teljesen függővé tette a központi 
kormány-hatalomtól s ebből az óriási 
apparátusból korteshadat szervezett ma­
gának, melylyel lidércznyomásként rá

nehezedett a független választók lelki­
ismeretére. Hogy fájhatott már az is az 
öregnek, mikor a kúriai bíráskodásról 
szóló törvény e korteshadat elzárta a 
választásokban való vezérlő-szereptől s 
nekik a korteskedést, a terrorizálást 
megtiltotta. Ne is csodálkozzunk az öreg 
generális nagy bánatán, hisz napról- 
napra szemléli annak a rendszernek 
összeomlását, melyet tizenöt év fárad­
ságos munkájával, hatalmának és csa­
ládjának örök időkre való biztosítására 
felépített. Ez az átkozott Széli Kálmán 
nem kíméli az ő élete fáradságos mun­
káját. Tövig bontogatja minden alkotá­
sát, uj alapokat rak s merészen azt hir­
deti, hogy Magyarországon korrupczió 
nélkül is lehetséges a kormányzás s a 
többség szerzésének más módjai is van­
nak. mint az egész közigazgatásnak kor­
teshaddá szervezése, mint a hivatalok 
és sinecurák osztogatása. Igen, ez a 
Széli csodálatos ember; elcsapja a 
csakis korles szolgálatra alkalmas főis­
pánokat, tesz, vesz, épít, de el kell is­
mernünk, hogy nem magának, hanem a 
köznek. Mi. kik a 67-es rendszernek el­
lenségei vagyunk, kik a Tisza-Bánffy 
korszak ellen ádáz küzdelmet folytat­
tunk, kénytelenek vagyunk előtte tisz­
telettel kalapot emelni. Mert amit eddig 
tett, azt a közügy, a haza érdekében 
tette. Szava adott férfi szava, nem úgy 
mint a Bánffyé, kivel az ellenzék azért 

j nem állott az utolsó obstrukczió alkal- 
I mával szóba, mert szavát megszegte,
I mennem tartották őt e tekintetben sem 
1 megbízható embernek.

Széli Kálmánt adott szava kötelezte 
az összeférhetlenségi esetek szabályozá­
sára, ő pedig nem játszik szavával, ő 
nem Bánffy Dezső. Tudják a saját párt­
jában áskálódó titkos ellenségek, hogy 
ő ennek a javaslatnak elbukásától ma­
gára nézve levonná a következményeket. 
Ekkor aztán majd előállnának ők és újra 
kezdenék a régi rendszert. Megkezdőd­
nék a terrorizálás, a törvény lábbal tip- 
rása s a szuronyos, zsandáros, Tarnóczy

elnökös választások. Ki óhajtja ellen­
zéki létére a Bánffy-Tisza rendszer res­
taurálását ? S mivel lehetne indokolni, 
hogy ál ürügyek előtérbe tolásával, Széli­
nek ellenzéki gáncsot vessünk? Sza- 
páry alatt, szintén voltak erőszakos vá­
lasztások, mert hiszen, minta Hoprnájszter 
ur a maga naiv együgyűségóvel beis­
merte, a 67-es alapot csakis corruptió- 
val lehet fentartani; de a Szapáry-fóle 
választások mégis csak angyali dolgok 
voltak a Bánffy tatárjárásához képest. 
Széli után vagy a Tisza-klikk vagy Hop- 
meister ur következik, s ezek uralmának 
visszaállítását csak titkos szövetségesek 
óhajtják, de nem az elvhű 48-asok. Mert 
az ellenzék az Ezopus lócz-királya helyett 
megkapná a gólya királyt, ki megkímélné 
ugyan a titkos fegyvertársak kis szánni 
töredékét, de telhetetlen bosszújában fel­
falná régi ellenfeleit: az elviül ellen­
zékieket.

Ne sürgessük hát az összeférhetlen­
ségi törvény kiterjesztését a főrendi 
házra, hol ez idő szerint nem dívik a 
közgazdasági tevékenység. Elégedjünk 
meg azzal, hogy a képviselőimből őket 
száműzzük. Mert engedőimet kérünk, 
előttünk úgy rémlik, hogy kik a baj 
ellen radikális kúrát javasolnak, azok 
tulajdonképen semmit sem akarnak. Szí­
va k Imre ur és azok az ellenzékiek, kik 
a Széli javaslata elbuktatásán fáradoznak, 
czélt érhetnek; de legyenek róla meg­
győződve, hogy ha Széli nem viszi ezt 
a javaslatot keresztül, akkor ezt se kap­
ják meg. Talán nem csalódunk, ha azt 
állítjuk, hogy a szövetségesek egyesült 
csapatai szintén erre számítanak s az 
örökös radikáliskodás csak álarcz, mely­
lyel túl aj dón képen i czóljukat leplezni 
szeretnék. Sikerre azonban kevés a ki­
látás, mert a választások küszöbén, Tiszác- 
kut kivéve, nem igen akadnak olyan kor­
mánypárti lázongok, kik e javaslatot 
megbuktatni komolyan próbálnák. A ja­
vaslat jövő választás előtt révbe jut, s 
ezzel be lesz kondiíva a közgazdák, a 
Tisza Pisták politikai szerepe.

Kazaiiaar! Wein Károly és Társai szövőgyár Késmárk
„m.Lives sveneaséiJi vászon és len-damasz árui Miskolezon egyedülelismert hires szepességi vászon
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Ugyanott van a mezöberényi házi szövöttek főraktára is.
L ipunk mai száma 10 oldalra terjed.
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Ideje már, hogy a képviselői állás ne 
legyen közönséges haszonvállalat. Ideje, 
hogy a kik ebben a testületben helyet 
foglalnak, ne önmagukat, de a hazát 
szolgálják. Olyan joggal, mint a derék 
inkompatibilis kompánia, a czápa is árt­
hatja magáról, hogy ő a hajó ezóljait 
szolgálja, mert hiszen együtt halad a 
hajóval s annak hulladékát falja fel. A 
képviselőház czápái most horogra kerül­
tek, már húzzák őket az árbóezra, nincs 
menekvés, a matrózok közt kitört a czápa- 
ütlegelés dühe.

Ki tehet aztán arról, ha önmagukat 
kivéve, senki sem sajnálja a horogra ke­
rült inkompatibilis czápákat?

A modern társadalom és jövője.
(Társadalompolitikai czikk.)

Irta: Adminisztrátor

Mindenféle munkásmozgalmak, sztráj­
kok s társadalmi kérdések forognak a 
nemzetközi politika szőnyegén! És ko­
moly, sötét árnyak lidércznyomása ne­
hezedik az uj század emberének lelkére, 
ha a társadalmak jelen állapotának, er­
jedésének s az ebből keletkezhető közeli 
jövőnek képével foglalkozik.

Világszerte megmozdult az eszmék 
forrongó katlana, hova-tovább kiömléssel 
fenyeget és forró áramlata egyszerre 
elöntheti kultúránk virágzó mezőit, le­
perzselheti az emberiség gondolat- s 
érzésvilágnak díszes virágait!

Ki a dolgok mélyére tekint, észreve­
heti, hogy a külső „rend“ daczára, 
melyet az „államhatalom" vaskeze fön- 
tart, az európai társadalmakból nagy­
mérvű belső kuszáltság és szakadozott- 
ság képe tátong elénk.

Mindenütt a legellentélesebb áramla­
tok igyekszenek érvényesülni, ép úgy, 
mint a történelmi, nagy rázkódások 
küszöbén.

Ott látjuk egyfelől a negyedik rend 
sok millió fejtől sötétlő tömegét, amint

T ARCZ A.
Ima.

Kimondja ogy bakkaucsos u bécsi Szent-István 
tomplomban.

Uram ! magyarok Istene !
Szivem hozzád emelem.
Trónod fönt van bár uz égben — 
Hiszem, hogy itt vagy jelen;
Hiszem, hogy Te örök Jóság 
Imádságom hallgatod 
S amit bizalommal kérek,
Nagyhatalmú, megadod I

(Itt más nyelven dicsér a nép,
Mely előtted leborul,
Bocsásd meg, hogy ón nem tudlak 
imádni — csak magyarul)

Legelőször szívből kérlek:
„Isten áld meg a magyart I“
Ébreszd föl o szittya népet,
Ébren talán összetart 
Es megérti, hogy ha akar,
Egyedül is boldogul . . ,
Ne büntesd, ha őseitől 
8 maga kárán sem tanul.

(S jólmn, rosszban maga védje 
Ezeréves szent honát,
Magyar anya ne neveljen 
A németnek katonát.)

ökleit rázza es félelmetesen döngeti 
kalapácsaival a „polgári“ társadalom 
épületének kapuját. Országonként látjuk 
a „Munka“ embereit ezrével és száz­
ezrével szervezkedni és gyülekezni, mi­
közben mennydörögve tiltakoznak a 
„Tőke“ kizsákmányoló hatalma ellen, 
kenyérért kiabálnak s zászlóaljakba sora­
kozva ünnepük május 1-én a „Munka“ 
világrenditő ünnepét. Mindezek pedig a 
proletáriatus óriási hadseregének részle­
tes csatározás! és próbamozgósitásai; 
Így szoktatja magát a „bourgeoise“ 
ellen készülő erőszakos fellépés, a bá­
bom gondolatához. És jaj lesz akkor 
az európai társadalmaknak, ha tétlenül 
vagy álmosan bevárják, mig a szó tetté 
válik s a „Munka" értelmi hadserege 
részéről az irodalomban s a szószékről 
a valóságos, nagy ágyulövósek eldördül­
nek. A fékevesztett, de szervezett osz­
tály falánk ótvágygyai fogja megrohanni 
a modern társadalmat s őrjöngő dühe 
szélvész gyanánt fogja elsöpörni nem­
csak azt, a mi gyalázatot és salakot a 
modern kultúra felszínre hozott, hanem 
ezzel együtt romok alá fogja temetni a 
műveltségnek összes hatalmi alkotásait 
is. El fogja türülni a tulajdonjogot, meg 
fogja semmisíteni a család intézményét, 
porrá fogja zúzni a szobrokat, templo­
mokat, le fogja tiporni a katonai szer­
vezetet. Es mialatt tombolva fog végig- 
száguldani a tudomány, művészet s ipar 
alkotásai felett, végül" véres tivornyát 
fog ülni az agyontaposott „polgári tár­
sadalom“ vonagló hullája felett!

Ott látni másfelől a történelmi intéz­
mények, a történelmi fejlődés büszke 
csapatait, a mint panczólinget öltve, a 
tudomány, művészet, vallás és a hata­
lom fegyvereit viszik ama óriási, döntő, 
küzdelembe, mely országok fejlődésének 
sorsa felett lesz hivatva határozni. S annyi 
már kétségtelen, hogy nagy ütközések 
lesznek, de - „nemzeti szabadelvű“ 
társadalom belátásának fokától függ.

hogy azok nagyobb rázkódások nélkül 
fognak-e megtörténni vagy sem? Talán 
még soha oly tág tere nem kínálkozott 
az államférfim hölcseségnek, min* e 
zilált viszonyok közepette. Azt hiszszük, 
hogy csakis úgy lehet üdvös a megol­
dás, ha egyik fél sem lesz a legyőzött. 
A társadalmi kérdések körül a „vae 
victis“ jelszava bizonyára a megtorlás 
gondolatának csiráját hintené el s a 

I netán „győző“ társadalmi rósz maga is 
csak vulkán fölött járhatná el diadalmi 
tánczát.

A bekövetkező nagy támadások ellen 
a jelenleg intéző társadalom legkemé­
nyebb vértjét egyedül az képezheti, ha 
az emberszeretet s önérdek közös sugal­
latára hallgatva, a kirívó gazdasági és 
társadalmi ellentétek hegyeit iesimitani 
s a szenvedés, nyomor és méltatlanságok 
könnyűit nagyszabású intézkedésekkel min­
denütt és gyorsan letörölni igyekeznék. 
Ez pedig első sorban az által történ­
hetnék, ha az állam és társadalom ösz- 
szes használható elemei az egyetemes és 
gyors gazdasági fejlődés szolgálatába 
tereltetnónek 1

E őzéiből tehát az ediginél jóval 
gyorsabb tempóban kell hozzálátnia a 
parlamentnek, a közigazgatásnak és a 
sajtónak az összes közgazdasági és tár­
sadalmi kérdések méltányos megvitatá­
sához és megoldásához 1

Magasztos és nagyhatású akcziót 
fejthet ki e körül első sorban az iro­
dalom általában, de főként a sajtó és 
a szakirodalom, melyek mindenütt és 
minden időben az eszme-fejlődés elő- 
csapatai gyanánt szerepelnek. De a sajtó 
csak úgy teljesítheti sikeresen feladatát, 
ha közleményeinek tárgya és iránya te­
kintetében csakhamar szakit a nagyob- 
bára sablonszerű formákkal. Csak úgy 
végezhet az említett czól körül valóban 
hasznos munkát, ha tekintet nélkül egye­
sek, családok, testületek, osztályok vagy 
pártok kizárólagos és látszólagos érde-

Magyaroknak nagy Istene I 
Áldd inog a magyar királyt 1 
Akire szent örökségül 
Magyarország trónja szállt;
Hivő,' nevo fél világon 
Legyen tisztelt és becsült;
Tudjon bizni nemzetében,
Mely mindig hit s lelkesült.

(S ne legyen bűn a baltának,
Ki érette síkra száll,
Kimondani, amit érez :
.Éljen a magyar király“ !)

Ne vedd bűnnek ón Istenem 
Harmadik kérésemet:
Odahaza egy kis házon 
Pihentesd meg szent szemed . . 
Ismered az ott aggódó,
Értem vérző sziveket;
Vigasztald meg uram őket:
Segíts haza engeniet i

(Végül pedig arra kérlek,
Maradjon imám titok . .
Mert „RnporU-ra visznek érte 
8 könnyen büntetést kapok.)

B. A

A színes csikó.
E hó o én a főulezán menve, csodálkozva 

láttam, hogy mily nagy a tolongás az Er- 
zsébet-téren. Bizonyosan az élelmes Barnum 
et Comp. tett ki valami rendkívüli érdek- I

feszitő reklámot — gondolám. Hal csalódtam. 
A tömeg egy nagy csoport szép leányt ki­
sért, kig a miskolczi elemi iskolai tanítók 
Otthona helyisége felé igyekeztek. Szépsé­
gük, kecsességök sok nézőt gyűjtött köréjök. 
Éppen 22-en vohak. Kíváncsiságtól ösztö 
nözve, utánok mentem én is s engedélyt 
nyerve, beleptem az Otthon helyiségébe, hol 
a 11-én e'őadandó „Sárga csikó« próbáit 
tartottak tanítónőink és tanítóink. Uram Is­
tenem ! mennyi sok szép leány és as zony 
együtt! ez pazarlás. Tékozlás a legsz ,bb 
kincsekkel, mikkel a természet az emberisé­
get, de különösen a miskolciakat felruházta, 
elhalmozta. No ezek a tanítók, úgy lát-zik, 
Barnum iskolájában nőttek fel ! Első elöltök 
a reklám. S valóban nagyobb reklámot nem 
üthettek volna semmi mással, meg a szalma 
kalapot két hátsó lábával fonó elefánttá! sem, 
mint e sok szép virágszállal. Szent Isten! 
mikor ez a remek kar megszólal, angyali 
seregek szavát hallom s csak a paradicsom 
lehet felruházva ily sok tündérrel.

De szól a csengő, kezdődik a próba! 
Mily figyelem, mily csend, minő odaadás, 
mennyi ambitió I A szerepek nagy ember- 
ismerettel vannak kiosztva. Szemrevalóbb 
Erzsikét, mint Szabó Piroska, képzelni alig
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keire, minden alkalommal kíméletlenül 
föltárja a társadalmi élet gazdasági 
bajait, igazságtalanságait és visszássá­
gait. Ne álljon a sajtó sem általában, 
sem egyes részeiben partikuláris érde­
kek szolgálatában, mert hiszen ha or­
szágos érdekeket magas színvonalon 
állva szolgál, akkor úgyis legjobban 
szolgálja minden párt saját különleges 
érdekeit is.

A magyar sajtó a bel- és külpoliti­
kai kérdések beható tárgyalása mellett 
aránylag csekély figyelmet fordít, cse- I 
kély tért szentel a kor legeminensebb, 
legsürgősebb kérdéseinek: a közgazda- 
sági kérdéseknek, holott pedig ezek 
egyéb társadalmi és politikai kérdések­
kel a legszorosabb kapcsolatban állanak.

Tért kell tehát sokkal nagyobb mérv­
ben nyitni a gazdasági tárgyú közle­
ményeknek !

De az irodalom és sajtó tevékenysé­
gén kivül a kormányzat, illetőleg köz- 
igazgatás részéről kell kiindulnia a leg­
erősebb impulzusoknak a végből, hogy 
az adminisztráczió s a társadalom kü­
lönféle elemei és rétegei a gyors gaz­
dasági fejlődés egyetemes szolgálatába 
bevonassanak. Ez a tényező a kezde­
ményezés körül legtöbbet tehet, mert a 
szükséges anyagi és hatalmi eszközök­
kel közvetlenül s leginkább ő rendel­
kezik.

Az emlitelt faktoroknak gyors és 
együttes fellépése utján lehetne Magyar- 
országon egy intenzív közgazdasági ak- 
cziót s ennek eredményekép virágzó 
gazdasági életet teremteni.

Hogyha e czél elérése nehány év 
alatt sikerülne, akkor Magyarország 
nagyrészben meg lenne óva ama gaz­
dasági és társadalmi konvulzióktól, me­
lyek a nyugati társadalmakat annyiszor 
háborították és nyugalmukat, sőt békés 
fennállásukat titkos aknamunkával és 
nyílt agitáczióval szakadatlanul fenye­
getik.

lehet. Jatéka megkapó, hangja elragadó. 
Méltó párja a Laczi fiú: Beregszászy Ká­
roly. Mikor Laczi megeresztette vékony, 
czérna hangját, 24 üvegtabta csörömpölve 
szakadt a Szinvába. No — jegyeztem meg 
— sokba kerül igy a próba a tanítóknak. S 
míg e fölött elmélkedtem, nagy kaczaj riasz­
tott föl. Nézek — és látok 3 szál cztgány* 
ból álló bandát, kik oly ügyesen, annyi jó­
ízű humorral adtak szerepeiket, hogy még 
a Szinvába zuhant ablaküvegek is vissza­
sompolyogtak s egymás mellett meghúzódva 
összeforrtak a nagy nevetősben. A banda 
feje Nagy Sándor, társai Szabó és Tóth urak.

Póta Laszlóné a gyöngéd, szerető anya, 
Mózes Imréné mint Böske s Ninyer Mária 
kettős szerepeben — mind vidáman, ügye­
sen játszanak. Filep Ilonka is féltékenyen 
őrzi a cziganyoktól finom ezüstből készült 
evő kanalait, melyek oly ertekesek, hogy 
nem tudom testvérek között is megérne-e 
egy csorba fakanalat ?

Most egyszerre csend lett. Reszketős, de 
egyszersmind recsegős ének hallatszik a két 
koldus ajkáról, kik közül az egyik positive 
vak, a másik negative sánta. A vak kitü­
nően tudja adni szerepét, látszik személye- 
sitőjén, Mózes Imrén, hogy nem hiába töl-

A villamos vasút kiépítése. Biztos fonás­
ból vett értesítés után írjuk, hogy a villamos 
vasúti r.-társaságnak e hó 7-én tartott köz­
gyűlése utcán igazgatósági ülés tartatott, me­
lyen többek között a villamos vasútnak a 
Görömböly Tapolczára való kiépítésének tár­
gya is felszínre került. Az igazgatóság újból 
meghatalmazta Radics Öllé Károly villamos 
üzletvezetőt, hogy tapasztalatokat szerezzen 
a Miskolcz—Tapolcza-fürdö között a nyári év­
szakban látható kocsiforgalom mérvére nézve 

I oly czélból, hogy ezen kocsiforgalom szám- 
I adatainak felhasználása mellett általános szá­

mítást lehessen tenni arra nézve, hogy egy 
esetleg Tapolczára kiépített vonalnak befek­
tetett tőkéje meghozza-e a kellő kamatot? 
Mi azt hisszük, hogy a befektetendő töke 
meghozza a kellő kamatot. A kocsiforgalom 
azonban aligha lehet irányadó ennek a kér­
désnek az eldöntésére nézve, mert hiszen 
kocsin a közönségnek csak elenyésző kis 
része látogathatja a fürdőt, mig ellenben ha 
a vasút kiépül, a forgalom kiszámíthatatlan 
mértékben megnagyobbodik.

— A „Turul“ czipőgyár visszaélése. —

országos
Szenzáeziós, bűnös visszaélésnek jöttek 

nyomára Szegeden. Rájöttek ugyanis, hogy 
az államilag 70,000 koronával segélyezett 
»Turul“ temesvári czipőgyár-részvénytársaság 
a magyar ipart pártoló közönségnek osztrák 
gyártmányú czipőket árul.

Az istenért 1 Hiszen Miskolczon is van a 
„Turul“ czipőgyárnak egy nyílt üzlete a fö- 
utczán. Hát ez milyen czipőket árul ? Ennek 
nem nézett még utána senki ?

Ez a gyár nemcsak a kormányt játsza ki, 
hanem érzékeny kárt okoz a sok nyomorral 
küzdő kisiparosoknak.

No, de lássuk, hogyan történt Szegeden a 
leleplezés.

Napok óta olvasható — igy írja a „Sze­
gedi Napló“ — az újságok hirdetési rovatá­
ban, hogy a „Turul“ temesvári czipőgyár

tötte a múlt nyári esztendőt Londonban a 
„kéregetés művészete" czimü tanfolyamon 
az Otthon költségén. Hivatott koldus, nem 
csak azért, mivel foglalkozása néptanító, de 
azért is, mivel a gyakorlati koldulásból kitű­
nőt adott neki O’Donnel Sir, ki a lent em­
lített tanfolyam igazgatója, (lakása Doring 
Stear 45. sz. II. 13.)

Közbe megszólalt a kar gyönyörű, sza­
batos 4 hangú éneke, mely soká fog csen­
geni mindenkinek a fülébe, ki az előadáson 
megjelen.

Hanem olyan ven gazembezt is ritkán le­
het látni, mint a Csárdás gazda, (zokon ne 
essék Csiky Bélának, mert ő az.) Micsoda 
szemejárása van ennek a lókötőnek ! Hogy 
körülsétálja Erzsikét, hogy megnézi minden 
oldalról, végül beleszédülvén a szemek mély 
tüzében, elkezd pattintgatva tánczra kere­
kedni s járná tán reggelig, ha közbe nem 
jönne a rettegett pusztabiró Ráta László 
hatalmas alakjában.

Jó kompániát alkotnak a betyárok is, a 
kik úgy hiszem, nem most betyárok először. 
Jo szálas alakok, deli legények, öröm volna 
őket nézni — ha becsületes és nem tekin­
tetes betyár úri emberek volnának, miként 
a czigány is titulálja ő kelméket.

2

Szegeden a Klauzál-téren fióktelepet nyit. 
Ezzel egyidejűleg kérvény érkezett a helyi 
iparhatósághoz, hogy engedtessék meg a tár­
társaságnak egy fiókraktár felállítása, amely­
ben a saját gyártmányú czipöinek elárusít»- 
sára engedélyt kér. A kérvényt még el sem 
intézte az iparhatóság, a czipök azonban 
már megérkeztek Mödlingböl. Kisült, hogy a 
„hazai gyártmányt“ elárusító társaság a fiók 
üzletét teljesen külföldi gyártmányokkal 
akarta fölszerelni, ami természetesen a leg­
nagyobb visszaélés.

A visszaélés a dologban az, hogy a te­
mesvári czipőgyár a kormánynyal szerző­
déses viszonyban áll, amelyből kifolyólag 
évi 70,000 korona szubvencziót élvez azért, 
hogy magyar munkásokkal, magyar gyárt- 
mányu bőrökből olyan czipőket készíttessen, 
melyekkel az országba beözönlő osztrák 
gyártmányokkal szemben konkurrencziát tá- 
maszszon. E végből az adómentesség és a 
seubvenczió élvezete mellett az ország ösz- 
szes ipartestületeknek könyörgő feliratai el­
lenében a miniszter szerződésileg nem aka­
dályozta meg, hogy az ország bármely vá­
rosában fióktelepeket létesítsen s hazat 
gyártmányaival boldogítsa a magyart.

Az egész ügy csak véletlenségből pattant 
ki. Mikor ugyanis tegnap megérkeztek a lá­
dák, a vasút az értesítő levéllel kerestette 
a czéget, a mely még most itt lo sem tele­
pedett, Minthogy közelebbi cziin nem volt 
megjelölve, a vasúti szolga az ipartestület­
hez, majd pedig a szegedi bőripari szövet­
kezethez fordult tudakozódás végett. Ez 
utóbbi helyen Kosóczky Pál és Schwarcz 
Hugó szövetkezeti tisztviselők figyelmessé 
lettek a dologra és az ipartestiiletet és az 
iparpártoló szövetséget értesítették abból a 
czélból, hogy az iparosokat nagyban veszé­
lyeztető visszaélés ellenében valami orvos­
lást keressenek. Ez értesítés alapján Lábdy 
Antal és Rozsó János az ipartestület részé­
ről, Szabó Gyula titkár pedig az iparpár­
toló szövetség részéről megjelentek Taschler 
Endre iparhatóság! biztos előtt és elmondva 
az esetet, hivatalos vizsgálatot kértek.

Hat az a begyeszkedő, úrhatnám kis nó­
tárius mit hadonászik olt Kovács Samu, il­
letve Bakay gazda orra alatt? Hm! Er­
zsiké kéne neki ? ! Meghiszem. Nekem is f 
masnak is I de az már a Laczié. És ezen 
csak örül a Váczon 15 évet eltöltött Schle­
singer Ármin, azaz bocsánat, Csorba Már 
ton. (Még majd megcsúszott a toliam, mert 
hirtelen az jutott elébb eszembe, hogy Schlé- 
singer egy banknál ügyvezető. Pedig 5 ed­
dig derék ember, sőt az Otthon elnöke is.)

Feltűnt Herman ur Boltos lezigje is. Oly 
élethűen utánozta mind mozdulatban, mind 
kiejtésben a zsidót, hogy én csak kereszt- 
levelének' rögtöni felmutatása után hittem, 
hogy keresztyén s hogy nem Galicziában 
született,’

De jó kezekben vannak a többi szerepek 
is. B’zony megérdemlik a telt házat tanítóink !

Végül egy tiszteletteljes, de határozott ki­
jelentést teszek. A ki ezeket igy papíron 
nem hiszi, a ki ezekben kételkedik, az sies­
sen megváltani jegyét minél előbb s győ­
ződjék meg erről személyesen szombat este 
a színházban. Addig is, azontúl is Isten 
velünk !

Futnoky István
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Taschler Endre alkapitány jegyzőkönyvet 
veit fel az esetről és mindjárt meg is bizta 
Bieber Miklós rendőrbiztost, hogy a felje­
lentőkkel egyetemben a tényállást hivatalo­
san állapítsa meg.

A rendőrbiztos ennek folytán a följelen­
tőkkel együtt a máv. Tisza-pályaudvarán levő 
raktárában megjelent és megállapította, hogy 
„Csövek Gyula Verkaufsstelle der /Turul* 
Tetnes', árer Schuhfabrik-Actien-Gesellschaft'1 
Szeged, czimre 7 láda 1887 kg súlyú .Schuhe 
aus Leder“ (czipök bőrből) érkezett Mödling- 
ből, Alfréd Fränkl czipögyárostól.

Ezek a küldemények — mint a hogyan 
magából a fuvarlevélből is kitűnik — arra 
lettek volna hivatva, hogy mint „magyar 
gyártmány“-ok adassanak el, de szerencsére 
útját állta ennek a merényletnek a véletlen, 
mely a visszaélés szálait a hatóság kezébe 
adta.

Az iparhatóság ugyanis, miután a czim- 
zettet Szegeden sikertelenül keresték, mert 
Czövek Gyula most még Orosházán lakik. 
Koczor János tb. főkapitány, Taschler Endre 
alkapitány, iparhatósági biztos és Bűz só 
János ipartestületi jegyző jelenlétében és a 
vasúti raktárfőnök hozzájárulásával ma reg­
gel hivatalosan felbontotta a ládákat és 
megállapitotta, hogy a C'/Jpök tényleg a te­
mesvári gyár jegyeivel vannak ellátva.

Most az összes érdekelt körök feliratot 
intéznek a minisztériumhoz s a visszaélés 
ellen orvoslást kérnek magától a miniszter­
től, aki jóhiszemiileg bár, de önkéntelenül is 
alkalmat adott arra, hogy egy társaság az 
állam támogatása mellett éppen az ellen mű­
ködik, amit a miniszter czélul kitűzött.

ÚJDONSÁGOK.
— A királyi táblák tiz éves évfordulója.

Még néhány napja múlt el tiz esztendeje, 
hogy az igazságszolgáltatás egyik alapköve, 
a királyi tábla, ezen kihatásában fontos in­
tézmény deczentralizálva lett. A most le­
folyt tiz év emlékéből a kassai kir. itélö 
táblának, melyhez a miskolczi kir. törvény­
szék és vidéke is tartozik, 2 érdemdús el­
nöke volt: Oberschall Adolf, ki jelenleg az 
országos táblák elsőjének, a budapesti kir. 
ítélőtáblának elnöke, — és Berczelly Jenő, 
ki most is a tábla élén áll. — Tanács, el­
nökei között Fekete Ödön mint volt miskol- 
czi királyi alügyész egészen borsodi s igy a 
mienk is, úgyszintén a tőlünk eltávozott 
Varjassy Ferencz kir. táblabiró is, kik mind­
ketten fényes képviselői a felsőbb bitói kai­
nak. Mint törvényszékhez beosztott tábla- 
birák Kaffka Ignácz, ki most már érdemle­
ges nyugalomban piheni fáradtságos múltját 
s Pották Antal kir. törvényszéki elnök-he- 
lyettes. Őszinte óhajunk, hogy működésének 
második évtizedében a tábla jogi működé­
sére qua)ifikált erőinek a miskolczi kir. tör­
vényszék minél hathatósabb és fém esebb ta­
núbizonyságát szolgáltassa.

— Eljegyzés. Szabó Barnabás miskolczi 
ev. ref. főgimnázium! tanár a napokban tar­
totta eljegyzését Lossonczi Farkas Mathild 
urhölgygyel, Lossonczi Farkas Gusztáv nyug. 
megyei árvaszéki elnök szép és nagymüvelt- 
ségü leányával. Zavartalan boldogságot kí­
vánunk a megkötött szép frigyhez.

Hymen. Kühne Adolf, az első magyar 
általános bizt. társ. czégjegyzöje e hó ll-én 
délután 5 órakor tartja esküvőjét az avasi 
templomban Rostetter Erzsiké kisasszonynyal, 
Rácz Jenő gyógyszerész kedves és müvelt- 
lelkü leányával. Az igaz szerelem szőtte 
frigyhez már most gratulálunk 1 — Faragó 
Alfréd, a budapesti Lujza-gőzmalom főtiszt*

S’ABADSÁC

viselője eljegyezte Geltért Etelka kisasszonyt, 
Ganslné He réz Lina úrnő bájos leányát, özv. 
llercz Vilmosáé úrnő unokáját. — Winter 
Ödön m. kir. honvédszázados jegyet váltott 
Guttman Ilonka urhölgygyel, dr Gencsi Samu 
hitk. elnök bájos unokahugával.

— Uj jogtudor. Koós Géza joghallgató, 
Kuós Samu kamarai alelnök fia, a kolozs­
vári egyetemen a jogszigorlatokat sikeresen 
letévén, jogtudorrá avattatott.

— Halálozás. Ács Rókus József minorita 
rendházi aranymisés pap, ki évek hosszú 
során át a miskolczi minoriták házfőnöke s 
a kir. kath. gymnázium tanára -volt. mint 
őszinte részvéttel értesülünk, Kolozsvárott a 
Szent-Erzsébet aggházban, a hol utóbb lel­
kész volt. meghalt. Béke poraira !

— A borsod miskolczi kultur- és muzeum- 
egyesiilet vasárnap d. e. 11 órakor tartja 
évi rendes közgyűlését Soltész Nagy Kál­
mán kir. tan. polgármester elnöklete alatt.

— Esküdtszék. Az uj III. esküdtszéki cyk- 
lusra e hó 7-én történt meg az esküd­
tek kisorso’ása, melyen Ortvay Miksa, kúriai 
biró, kir. tszéki elnök elnökölt, s mint a 
tanács tagjai Hubáig Gyula és Zelenka La­
jos kir. tvszéki bírák szerepeltek. Az ügy­
védi kamara képviseletében jelen volt Petró 
József ügyvéd; mint bizalmi férfiú Kaffka 
nyug. kir. táblai biró szerepelt. — Esküd­
teknek kisoroltattak : Oberländer Antal ke­
reskedő, Tóber Rezső ispán (Felső-Zsolcza), 
Groák Adolf kereskedő, Poics János nyug. 
tanár, dr. Greutter Antal orvos, Drót Her­
man vegyes kereskedő (Bódva), Fuhrman 
Gyula bizt. hivatalnok, Petró József ügyvéd, 
Terhes Lajos ügyvéd (Edelény), Szojka Ti­
vadar asztalos (Heö-Csaba), Friedman Her­
man kereskedő, Ujházy Kálmán magánzó, 
Steinfeld Zsigmond kereskedő, Somogyi Kál­
mán nyug. szolgabiró, dr. Sugár Gyula ügy­
véd, Berecz József asztalos, Feuerstein Már­
kus kereskedő, Fried Mór kereskedő, Grosz 
Antal bizt. hivatalnok, Nagy Géza bizt. hi­
vatalnok, Beniczky Aladár földbirtokos (S.- 
Szöged), Bolducsák Dániel malombérlő (Heö- 
Csaba), dr. Hebrony József ügyvéd, Csohá- 
nyi László nyug. kántor tanító (Szirma), 
ifj. Bródi Lajos kereskedő, Konta Miklós 
földbérlő (Harsány). Koós Márton felügyelő 
(Görömböly), Molnár Dezső bizt. hivatalnok, 
Bársony Miklós földbirtokos (Nyék), Petiik 
Pál földmives (Sajó-keresztur).

—• A villamos közgyűlése. E hó 7-én tar­
totta meg a villamossági r. társaság évi 
rendes közgyűlését saját központi telepén. 
Mivel úgy báró Radcánszky Géza társulati 
elnök, mint Barcsa Károly alelnök megjele­
nésükben akadályozva voltak, a közgyűlésen 
az elnöki tisztet Lichtenstein József igazga­
tósági tag látta el. Elnök a gyűlést meg­
nyitván. meleg szavakkal üdvözli a megje­
lenteket s constatálja, hogy a közgyűlés a 
rendes időben a kellő formák szerint össze­
hivatott, hogy a tanácskozás tárgyai, a mér­
leg a megfelelő időben elkészítve és közzé­
téve lettek, hogy 6000 drb. részvénynél több 
lett deponálva; végre constatálván, hogy mi­
vel a részvényesek közül jelen vannak any- 
nyian. a mennyit az alapszabály a gyűlés 
megtartására előír, a közgyűlést határozat- 
képesnek mondta ki és a jegyzőkönyvi teen­
dők végzésére dr. Schulek Géza társulati 
ügyészt kéri fel; a jegyzők ön y hitelesítésére 
pedig Csei háti és Zipernovszky részvényesek 
választattak meg. A közgyűlés magáévá tette 
s egyszersmind felolvasottnak tekintette az 
1900 évre vonatkozó s nyomtatásban szét­
osztott igazgatósági jelentést, valamint hely­
benhagyó! ag tudomásul vette az igazgatóság 
és felügyelő bizottság évi jelentését, a be­
mutatott mérlegeket és számadásokat hely­
benhagyva, elfogadta, s megállapitotta, hogy

a kimutatott 54352 korona 55 fillér vasúti 
és világítási összegből 51920 korona, vagyis 
részvényenként 8 korona fizettessék oszta­
lék gyanánt, az alapszabályok 7. § ban meg­
jelölt 6490 részvény mindegyike után, a 
fennmaradó 2432 korona 55 fillér pedig vi­
tessék át az 1901. évi számlára. Egyúttal 
a közgyűlés megadta az igazgatóság és fel­
ügyelő bizottság tagjainak a felmentést a múlt 
1900 évre. Ezután az igazgatóság és fel­
ügyelő bizottság tagjainak választása ejtetett 
meg olyképen, hogy újra az eddigi tagok lettek 
megválasztva, nevezetesen : az igazgatóságba: 
elnök : báró Radvánszky Géza tagok : Barcsa 
Károly. Bizony Á os. dr. Csátiig Szabó Ist­
ván, Cserháty Jenő, Gulácsi Kálmán, Lich­
tenstein József, Schwarcs Félix, Soltész Nagy 
Kálmán, Zipernovszky Károly; a felügyelő 
bizottságba: elnök: dr. Tarnay Gyula, ta­
gok : Neugebauer László, Koós Soma, Schwartz 
Ernő. Ezzel a közgyűlés véget ért.

— Berecz Antal, a felsőbb leányiskoláknak 
miniszteri biztosa, május 7. 8. 9. nap­
jain látogatta meg a miskolczi református 
felsőbb leányiskolát. Mint minden évben, úgy 
most is örömmel időzött az intézet falai 
közt, a hol meghallgatta az egyes osztályok 
óráin a feleleteket, megnézte az Írásbeli 
dolgozatokat, a rajzokat, a múzeumot, a 
könyvtárat, a tornacsarnokot s az ezelőtt 
létesilett befásitott játszó-tért, mely télen 
korcsolya-pálya. Figyelemmel átnézte az osz­
tálynaplókat, melyekbe a tanárok minden 
egyes feleletet tartoznak bejegyezni. A meny­
nyire meg volt elégedve a növendékek bátor 
feleleteivel, annyira örömmel telt el a sze­
rinte ritka szép, tiszta Írásbeli dolgozatok, 
kézimunkák és rajzok átvizsgálásánál, s a 
múzeum és tornacsarnok teljes fölszerelése. 
Óhajtaná, hogy egy osztályban kevesebb nö­
vendék lenne s parallel osztályok állíttatná­
nak. De másrészt meglepő ránézve a vidékiek 
nagy száma, a mely talán egy magyarországi 
felsőbb leányiskolánál sincs ily nagy arányban. 
A jegyzőkönyv fölvétele után azzal a meg­
jegyzéssel Távozott Egerbe a miniszteri biz - 
tos, hogy büszke lehet az egyházkerület az 
általa fentartott intézetre s méltán hozhatja 
meg azért áldozatait.

— Lelkész beigtatások. Vármegyénk két 
községében nagy ünnepély folyt le a múlt 
vasárnap. Az egyik ünnepély színhelye Boldva 
község volt, a hol Demeter Bertalan ev. ref. 
lelkészt fogadták bandériummal, diadalkapu­
val és nagy lelkesedés között igtatták be 
papi hivatalába. A lelkesedés annyival in­
kább érthető, mert a lelkészválasztás ellen 
annak idején apelláltak, de az egyházi fel­
sőbb fórumok a választást megerősítették. 
A másik ünnepély Ládházán folyt le, a hol 
ifj. Makláry Károly ev. ref. lelkész hiva­
talba való beigtatása történt meg. Ezt a 
választást is megtámadták annak idején. Az 
egyházmegye megsemmesitette, de az egy­
házkerület bírósága legutóbb Miskolczon tar­
tott ülésében jóváhagyta a választást Mind 
a két helyen fényes templomi ünnepély volt, 
melyen a vidék intelligeucziája és a hivek 
nagy serege vett részt. A templomi beigtató 
ünnepély után mind a két helyen lakoma volt.

—- A miskolczi református felsőbb leány­
iskola jövője érdekében nagyfontosságu ha­
tározatot hozott a tiszáuinueui ev. ref. egy­
házkerület május 8-án tartott közgyűlésében, 
a mely határozat hivatva van, hogy a ma­
gyarországi protestáns nőnevelésnek hatal­
mas lendületet adjon. Örülünk, hogy mint 
annyi más kérdésben, ebben is a mi tiszán- 
iuneni egyházkerületünknek jutott a vezér­
szerep, a mely a haladás zászlóját mindig 
fennen lobogtatta. Ezt a nagyfontosságu ha­
tározatot az egyházmegyék munkálatára bozta 
a kerület. Az egyházmegyék a miskolczi fel­
sőbb leányiskola fejlesztése, 5. 6. osztályai 
létesítése érdekében az intézet felügyelő bi­
zottsága által még a múlt tavaszi közgyűlés 
elé terjesztett emlékiratot megbírálták s 
munkálataikat véglegesen most terjesztették 
fel. Ezek az egyházmegyei munkálatok egye­
ző leg elfogadják az 5. és 6-ik osztályok lé-
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tesitésének szükségességét; egyes egyház­
megyék (Abauj, Torna, Alsó-Borsod) alapít­
ványokat is tesznek; csak a költségek 
fedezete kérdésében nem tudnak kimutatni 
oly biztos alapot, amelyre építeni lehetne 
azonnal. Ezért az egyházkerület vezérférüai 
azt óhajtják, hogy a miskolczi leányuevelő 
intézet érdekében, mely a többi egyház­
kerületek hasonló czélu leánynevelői érdekeit 
is képviselje, — készítsen az egyházkerület 
felterjesztést az 1903 ban összeülendő zsinat­
hoz, a mely a protestáns leánynevelés kér­
dése legfontosabb tárgyai közé sorozza s 
mutasson alapot a költségek illő fedezésére. 
Az egyházkerület ily értelemben határozott. 
Hisszük,sőt meg vagyunk győződve, hogy az 
a határozat megteszi a maga üdvös követ­
kezményét a magyarországi összes protes­
táns felsőbb leányiskolákra nézve.

— A borsodmegyei nöegylet árvaházában 
három árva helye üresedésben lévén, ezekre 
Borsodvármegyében törvényes házasságból 
született, 6 éves életkorukat már betöltött, 
de 12 évet még túl nem haladott árva leá 
nyok vallásfelekezeti különbség nélkül pá­
lyázhatnak. A kérvények keresztlevéllel, az 
árvaságot és szegénységet igazoló községi 
bizonyitványnyal, továbbá az árva egészsé 
ges voltát igazoló orvosi bizonyitványnyal 
felszerelve Görgey Lászlódé úrnő ö nagy 
ságánál mint a nöegylet helyettes elnökénél 
nyújtandó be.

— Jóváhagyott választás. Fiiry Lajos 
miskolczi ev. ref. segédlelkészt — mint azt 
már annak idején megirtuk — a tiszatarjáni 
ev. ref. egyház szótöbbséggel lelkészül meg­
választotta. A kisebbségben maradt párt fe- 
lebbezést adott be a választva ellen, az egy­
házmegye bírósága azonban a választást jóvá­
hagyta. De a vesztes párt nem nyugodott 
meg ebben az Ítéletben, hanem a kerülethez 
feh-bbezett. A kerület bírósága szerdán tar­
tott ülésében a választást szintén jóváhagyta. 
Az Ítélet jogerős.

— A Borsodi BUkk-Egylet május hó 12-én, 
vasárnap, egész napos kirándulást rendez. 
Útirány: Miskolcz, vasgyár, Kékmező, Kő- 
lyukgallya, Kis és Nagyivács, Lillafüred, 
Miskolcz. Indulás reggel 7 órakor az Erzsé- 
bet-térröl. Élelmet kiki magával hoz. Vezető ; 
Cseh Gusztáv,

— Műkedvelői előadás. A miskolczi iparos- 
ifjúság, mely a közművelődés terén szépen 
halad, fejlődik, izmosodik, f. hó 12-én a 
miskolczi nemzeti színházban műkedvelői 
előadást rendez, mely alkalommal Csanády 
János helybeli iparos népszínműve, nA szép 
kanász“ kerül színre. Az előadás iránt ál­
talános érdeklődés nyilvánul, s igy a siker 
biztosítva van.

— Megörült menyasszony. Szomorú eset­
nek voltak szemtanúi vasárnap délután Vár- 
kony község lakosai. Egy fiatal, s. ép leá­
nyon akkor tört ki az őrültség, amikor örök 
hűséget kellett volna esküdnie az oltár előtt. 
A szomorú esetről az alábbi tudósítást vet­
tük: Dékány Imre egyike a község legva­
gyonosabb polgárainak, leánya részére tehát 
csak gazdag vöt akart. Dékány Julcsa azon­
ban nem igy gondolkozott. Szive egy vagyon­
talan legényhez vonzotta, aki meg is kérte 
a leány kezét, de a gazdagságára büszke 
Dékány Imre hallani sem akart róla, e he­
lyett Szögesi Ferencz hasonnevű fia lett az 
apa választottja, a kihez a leánynak férjhez 
kellett mennie. Dékány Julcsa sirt-ritt, hogy 
ne erőltessék ahoz, akit nem szeret. Hiába 
volt minden, a szülők hajthatatlanok marad­
tak, Megvolt tehát az eljegyzés, majd pedig 
az esküvő következett. A szép Dékány Jtil­
osának az eljegyzés óta nem lehetett szavát 
venni. Elkészült minden a maga rendje sze­
rint s vasárnapra volt kitűzve az esküvő, 
Délelőtt kötötték meg a polgári házasságot 
8 vasárnap délután lett volna az egyházi ál­

dás. A násznép nagy kísérettel vonult a 
templomba a menyaszonynyal. Mikor az oltár 
elé vezették, a menyasszonyon egyszerre ki­
tört az őrültség. Elkezdett sivalkodni, jaj­
gatni s folyton gyilkost kiabált s őrülten 
futkosott az oltár körül. A megrémült nász­
nép egy ideig ámulva nézte a szerencsétlen 
leányt, majd mikor magukhoz tértek, lefog­
ták és kivezették a templomból. Az utczán 
kiragadta magát vezetői kezéből, letépte ma­
gáról a ruhát, s csak nagy nehezen tudták 
megfékezni s haza vitték a szülei házhoz, 
ahol a további intézkedésig őrizet alatt tart­
ják. A szomorú eset annyira megrendítette 
a leány apját, hogy szélhüdés érte.

— Brutalitás. Mátyás András gyári mun­
kás ma reggel, a helyett, hogy munkába állt 
volna, becsapta a zálogházba óráját és egy 
jó pajtásával beült a korcsmába és addig 
fel sem kelt az asztaltól, mig csak pénz 
volt a zsebében. Dél felé részegen vetődött 
haza Mátyás lakására, a hol családja nem 
hízelgő szavakkal fogadta öt. A részeg em­
ber, ki rendes állapotában sem fért igen 
ösíze anyósával, most, hogy az öreg asszony 
őt a legerősebb szavakkal illette, egy kezébe 
akadt konyhakéssel úgy szúrta hátba, 
hogy a kés átvágta a szerencsétlen asszony 
balkarjának izmait. Az asszonyt a kórházba 
szállították, Mátyás ellen pedig megindítot­
ták az eljárást.

— Ház telkek eladása. Miskolcz város tu­
lajdonához tartozó Újvilág utczai 30 darab 
házépítésre alkalmas különböző nagyságú 
telekre folyó évi május hó 30-ik napján 
délelőtt 9 órakor a polgármesteri hivatal­
ban nyilvános árverés tartatik. Az árverés­
kor tizszáztóli bánatpénz tétetik le. A vé­
telár többi része öt év alatt öt perczentes 
kamatokkal lesz fizetendő. Ezen előnyös 
feltételekkel összekötött nyilvános árverésre 
a venni szándékozók meghivatnak. A terü­
let felosztási vázlatrajza és az eladás egyébb 
feltételei a polgármesti hivatalban megte­
kinthetők. Miskolczon, 1901. évi május hó 8 án.

Soltész, polgármester.
— A féltékeny legény bosszúja. Legna­

gyobb betegség: a féltékenység. Testet, lel­
ket 3lő kór ez, melyből igen nehéz a kigyó­
gyul ás, ha ugyan ki lebet gyógyítani belőle 
az illetőt. Megmérgezi a lelket, megméte­
lyezi a szivet s megmarczangolja könyör­
telenül.

És a féltékenységnek legtöbb esetben 
rósz vége szokot lenni. Az az állandó fel­
izgatott lelki állapot, a folytonosan felcsi­
gázott érzelmek előbb-utóbb elhomályosítják 
az agyat, tönkreteszik az egészséges gon­
dolkozást és oly tettre viszik az embert, 
mit sohasem, tud többé helyrehozni.

Egy ily esetről kaptunk ismételten tudó­
sítást, melyet a következőképen adhatunk:

Szabó József tibold-daróczi legény addig- 
addig járkált a szomszéd faluba, mig halá­
losan beleszeretett annak legszebb leányába, 
Sisak Erzsikébe. A leány sem idengenkedett 
a legénytől s igy mi sem állott útjába Sza­
bónak, hogy meg kérje a szépséges Erzsi kezét.

Mintegy három héttel ezelőtt egy vasár­
nap reggel a jegykendőt is általvitte a le­
ánynak, hadd tudja meg már az egész világ, 
hogy ki lesz élete párja. Csak arra kérte a 
leányt, hogy ne járjon mulatságba, ne be 
széljen a legényekkel addig, mig be nem 
köti a fejét. A leány megfogadta, hogy 
nem teszi.

Vasárnap nagy mulatságot rendeztek a 
korcsmában, tánczra is készültek a lányok. 
Meghívták rá Sisak Erzsit is. A leány várta 
a vőlegényt, hogy együtt menjenek, várta
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késő délutánig, mikor pedig látta, hogy nem 
jön, maga ment a tánczba.

Nagyon jól mulatott, akár csak hajdaná­
ban, hiszen ő rezgeti legjobban a csárdásnál, 
az ő karcsú dereka hajlott legszebben a 
tipegőnél. A legények pihenni sem hagyták. 
Sisak Erzsi egészen megfeledkezett a jegy- 
kendőről s mulatott kedve szerint, hallgatta 
a legények széptevéseit, azt se bánta, ha 
magukhoz is szorították. Pedig Szabó József 
az ablakból nézte a jelenetet. Mikor pedig 
vége volt a táncznak s mindenki hazafele 
igyekezett, elvette az eszét a féltékenység 
ördöge, odaugrott a leányhoz s markolatig 
döfte belé kését. Aztán elrohant, hogy fel­
jelentse magát.

A leány összerogyott, úgy vitték haza, 
vére végig fecskendezte az ut- porát. Sze­
rencsére a szúrás semmi nemesebb részt 
nem talált s igy néhány . hét múlva felgyó­
gyulhat sebéből. Hogy megtartotta-e a jegy­
kendőt, arról hallgat a tudósítás.

— A Szirmay-család műkincseinek elér 
verezése. A napokban került dobra a Szir­
may-család gazdag fegyvergyűjteménye és 
nagyértékü műkincsei, amelyéknek eladásá­
ból majdnem 50 ezer korona gyűlt egybe. 
A vevők közül felemlítendő Esterházy her- 
czegnő, Szemerey és még több magyar főur ; 
azonkívül sok külföldi műkereskedő is tete­
mes összeg erejéig eszközölt bevásárlásokat. 
A magyar Nemzeti Múzeumnak is jutott a 
Szirmay-féle gyűjteményből és egyes ame­
rikai, orosz, német müértő is több értékes 
Szirmay-relikviával gyarapította műkincsei­
nek kollekczióját. A fegyverek közül 280 
darabot adtak el, a melyből 3840 korona 
folyt be. Égy régi fejsisakért 8000 koronát 
adott Roger A. budapesti antik-ékszerkeres* 
kedd, mig a többi sisakok átlag 28 koroná­
val keltek el darabonkint. A kardok közül 
egy kétélű szablyáért 404 koronát adtak. 
Egyéb fegyvereknek, mint tőröknek, lánd­
zsáknak, vadászkéseknek, fringiáknak az ára 
20-160 korona között váltakozott. Dobra 
került még több mell vért, pisztolyok, egy 
díszes ezüsttel kivert lószerszám, számos 
tölténytáska és még egyéb értékes régiség.

— Öngyilkosság. Nagy volt a bánata Szűcs 
István tisza-valki lakosnak. A szerencsétlen 
apának gyermekeit egyenkiut- szedegette el 
a halál. A rózsás képű, gagyogó angyalkák­
nak piros ajkait egyenként csókolta le fa­
gyos lehelletével. Ahány gyermeknek életet 
adott a boldogtalan apa, el lehetett reá ké­
szülve, hogy nemsokára elköltözik e földi 
világból. Nem tudta elviselni a keserűséget, 
napról-napra jobban bánkódott elveszett ki­
csinyei felett, kik a magasból bizonyára 
csalogatták magukhoz a szerető szülőt, 
mert e hó 2-án végső elkeseredésében fel­
akasztotta magát.

— Egy veszedelmes tolvajnő letartózta­
tása. Stigelbauer Mária krassó szörőnymegyei 
körözött tolvajnő szombaton reggel szolgá­
latba állt Kiss Gyulához, másnap azonban 
már eltűnt gazdájától, de 4pgy némi emlA- 
két hagyjon maga után, Stiegelbauer Mária 
elemeit négy ezüst kanalat és ezek közül 
kettőt másnap egy korcsmámnak eladott, 
ki azokat nyomban a zálogházba küldte. A 
tolvaj cselédet a rendőrség tegnap éjjel el­
csípte, de már ekkor a másik két kanalat 
eladta. Azonban ezek is megkerültek, Spie­
gelbauer Mari csak néhány napja tartózko­
dik Miskolczon. Néhány év előtt egy szer­
vezett tolvajbanda tagja volt, a melynek 
nagy részét a csendőrség elfogta, Ő szeren­
csésen elmenekült és ezóta a saját firmája 
alatt űzte a toIvaj 1 ás nemes mesterségét. 
Lakásán több aprólékos lopott holmit talált 
a rendőrség és néhány hamis cselédkönyvet. 
A veszedelmes tolvajnő mindenütt más-más 
cselédkönyvet használt és ha menekült, nem 
volt nagy gondja, mert volt másik könyve 
is, a melylyel uj állást foglalhatott el.
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Barnum él Belley igazgatósága az aláb­
biak közlésére kérte fel szerkesztőségünket: 
A bemeneti-dijat illetőleg, a me'ynek ellené­
ben a nagyközönséget a Barnum és Beiley- 
féle, „a világ legnagyobb látványossága“ 
összes előadásai és látványosságaiban része­
sítjük, sok oly ellentmondó versió kering, 
hogy igen lekötelezne bennünket, ha a ké­
telyek eloszlatásában segítségünkre lenne. 
Megakarjuk értetni mindenkivel, hogy az 
egyszeri jegyváltás nemcsak az összes látni­
valók megtekintésére jogosítja fel a jegy 
birtőkosát, hanem azon kivül egy ülőhelyet is 
biztosit számára, tekintet nélkül arra, vájjon 
a jegy K. 1.20, K. 2 50, K. 4—5 avagy 
akár 6 koronán váltatott meg; ezenkívül 
más nem fizetendő. Az olcsóbb és drágább 
jegyek közötti különbség abban rejlik, hogy 
az utóbbiak ülőhelyei jobbak és kényelme 
sebb áttekintést biztosítanak a tulajdonos 
számára, a mely az árak szerint váltakozik 
és. a melyek K. 1.20, K. 2.50, K. 4, K 5 
és K. 6-ba kerülnek. Ez amerikai szokás, a 
melyet itt meghonosítunk és miután egy ily 
óriási vállalat több alosztályra oszlik, a mely 
beosztás itt újdonság számba megy, ez adott 
okot a különféle híresztelésre. Előzetes hir­
detéseinkben már több Ízben nyomatékosan 
kijelentettük, hogy nincsen külön belépti-dij 
és hogy a váltott jegy nemcsak a hirdetett 
összes látnivalók, az állatsereglet, csodák, 
versenyek stb. megtekintésére jogosít., hanem 
azonkívül egy ülőhelyet is biztosit tulajdono­
sának. Még~ egyszer hangsúlyozzuk, hogy a 
váltott jegy az összes általunk hirdetett 
előadásokra, mutatványokra és valamennyi 
alosztály megtekintésére jogosítja fel a tu­
lajdonost. Kivételt képez ez alól a külön 
kiállítás, a mely egynénány ritkaságot és 
különlegességet tartalmaz, s mint ilyen azon­
ban nem tartozik a hirdetett látványosságok 
közé és nem is képezi azok egy részét. Az 
előadások befejezte után, önállóan, az úgy­
nevezett „Minstrel“ és „Vaudeville“ előadá­
sok tartatnak meg, melyekhez a belépti-dij 
50 fillérben állapíttatott meg. Ebből kivilág­
lik hogy már korona 1.20-ért az egész lát 
váuyosság és annak minden hirdetett száma 
megtekinthető, a jobb helyeket pedig 2.50, 
4, 5 és 6 koronáért lehet megváltani. Meg­
jegyezzük, hogy minden helyről, még a leg 
olcsóbbról is, az előadás teljes terjedelmé­
ben áttekinthető.

Paraszt tragédia. Bizony a szegény 
Jánost besorozták a bakákhoz s ott ugyan­
csak híven szolgálta királyát és hazáját. 
Olyan „lófsrittet“ szaladt, hogy a kapitány 
ur is megdicsérte érte. A fegyvere, meg a 
gombja ragyogott, mint a napfény», a bakancsa 
folyvást szabályszerűen volt befűzve. Mikor 
pedig „orbájtosnak“ rendelte káplár urCsajkó, 
akkor szemét-száját, ellátottá mindenki a 
nagy tisztaságtól. Soha se bántotta a „slóf- 
ját", se a többi „kamerádot“, sőt Isten ne­
vében lenyirta akárkinek a haját és megre 
perálta az óráját. Mindig rendben és pon­
tosan „rukkolt“ s nem tévesztette el a lé- 
pést, se a direkcziót. Szóval a szegény Pad­
ragi János kedvencze volt a tisztjeinek és 
bajtársainak egyaránt, mert mindazon kato­
nái erényekben tündökölt, melyek egy „gya­
logost“ kiváltkép ékesítenek. Mikor azután 
„obsittal“ a kezében hazatért; akkor azt 
kellett észlelnie, hogy nem talál táti k otthon 
az ő szeretett Nuczája, a ki meghaló leve 
leket szokott irogatni neki a „kompániához“, 
melyek ekként czimezödtek:

„Adasaók ez a levél 
Padragi Jánosnak, 
az én galambomnak 
az bakaka*

,: szárnyában lévő
gyalogosnak, az 
I-sö kompániá­
nál.*

Nacza ugyanis sokalta a János 3 évi 
szolgálatát és átszökött Borsodba egy gu- 
lyásbojtárral. Utánna ment János éa ép ott­
hon találta Naczát meg a bojtárt; mikor

SZA BADSÍG

ebédnél ültek. Aztán az agyát elöntötte a 
harag, előrántotta a bicskáját és úgy hátba 
szúrta a bojtárt, hogy az heteken át nyomta 
az ágyat. Most aztán rabkenyeret eszik egy 
hűtlen leányért szegény Padragi János, aki 
szemefénye volt az I-ső kompániának.

— Vasúti talpfák szállítása A m. kir. 
államvasu ak igazgatósága az 1092. évben 
szükséges különféle fenyő, tölgy és bükkfa­
talpfák szállítására pályázatot hirdet. — 
Ajánlatok májúi 15-ig adandók be az igaz­
gatósághoz. (Budapest, VI. Andrássy ut 75.) 
Bánatpénz 5%. Az érdekeltek figyelmét a 
miskolczi kereskedelmi és iparkamara e szál­
lításra felhívja.

— Kibukott az ablakból. Jurányi Sándorné 
takarítónő ma délután özv. Ocskay Ant,altié 
lakásának ablakait tisztogatta, természete­
sen, mint a hogy ez már nálunk mindenütt 
szokás, védő-öv nélkül. Járányiné alatt, ki 
erős, kövér asszony, az ablak párkánya lesza­
kadt s a szerencsétlen asszony fejjel kibu 
költ az utcza kövezetére, minek következté 
ben koponyacsont repedést és agyrázkódást 
szenvedett. A veszedelmesen megsérült asz- 
szonyt eszméletlen állapotban szállították be 
a közkórházba. — Mi már több izbén fel­
hívtuk rendőrségünk figyelmét, hogy nálunk 
sehol sem alkalmazzák a védö-öveket és 
hogy oly szerencsétlenségek megtörténhet­
nek, ezekért némileg a rendőrséget is fele­
lősség terheli, mert ők követik el az első 
mulasztást, a mikor mentő öv nélkül hagy­
nak magas ablakokat tisztítani. Ha egyik 
másik gazdát alaposan megbüntetnék, úgy 
a többiek is okulnának belőle.

— Leo lovarda. Ezen csakis első rangú 
művészek és művésznőkből álló társulat na­
ponta tartja nálunk előadásait, s megérde 
melné, hogy közönségünk nagyobb pártfogás­
ban részesítené. Csodáljuk, hogy erre nagy­
közönségünket figyelmeztetni szükséges, mi 
után ez az egyedüli szórakoztató hely váró 
sónkban, hol kellemesen eltolthetnénk estéin­
ket, Nem mulaszthatjuk el felemlíteni a tár­
sulat „csillagát.“ : Stefánia k. a., a ki úgy, 
mint. női Jockey, vagy mint parforce lovarnő, 
ezen a téren eddig nem látott munkát végez. 
Bizonyíték erre, hogy, daczára a társulat rö­
vid itt tartózkodásának, már is megnyerte a 
nagyközönség teljes tetszését. Dicséretet ér­
demel a 2 Alfredianos, zenebohócz, akik 
csütörtökön léptek föl először s a legkülön­
félébb hangszereken igen szép és kellemes 
zenét produkáltak. Felemlítjük még, hogy 
Leo igazgató urat a legnagyobb érdem illeti, 
hogy minden törekvése csakis oda irányul, 
hogy a közönségnek kedves mulatóhelyet és 
miiélvezetes estéket nyújtson. Újból csakis 
a legmesszebbmenő pártfogásba 'ajánlhatjuk 
ezen lovarda-társulatot.

— Faládák szállítása. A m. kir, dohány- 
jövedék részére 1901. évi aug. 1-től 1904. 
évi julius 31-ig szükséges készgyártmány 
ládák biztosítására pályázat van hirdetve.
A szükséglet 46,000 drb. nagyr 113.000 drb. 
közép és 25.000 drb. kisláda Ajánlatok f. 
é. május 15 én délelőtti 10 óráig adandók 
be a dohány jövedéki igazga'óság segédki 
valalánái. (Budapest V. Kálmán-utcza 20.) 
Bánatpénz 5%, E pályázatra a miskolczi 
Kereskedelmi és Iparkamara az érdekeltek 
figyelmét felhívja.

— Nagyvárosi kép Dél van. Az utcaik 
igen élénkek és a takarosán öltözött kis 
leányka alig képes magának utat törni a 
hullámzó emberáradatban. A fiatal teremtés 
halovány, hosszúkás arcza elárulja a nél­
külözést, de egyúttal szive nagy bánatát 
is. Váljon érzi e, hogy az, akit. egykor sze­
retett és akit szive teljes melegével szeret 
még most is, nyomon követi ? Lehangolva 
mérsékli lépteit a követő férfi. Az utóbbi 
hónapok eseményei jelennek meg a férfi lelki 
világában és hideg borzadály futja át egész 
valóját. De mind hiába, hisz nem szabad 
imádottját feleségül vennie. Két koldus, hogy 
kerülje ki a biztos nyomort 1 Most az Er* 
zsébet-körutra fordult a leányka. Az 54 
számú ház előtt Törők A. és Tsa bankháza

kirakatában levő sorsolási jegyzéket nézi a 
leány. De ah mi történik ? Szivéhez kap, 
ingadozik, egy hangos sikolyt hallatt és 
majdnem hányát esik, ha hü kísérője fel 
nem fogja. Az ájuldozó nőt beviszi Török 
üzletébe. Itt nemsokára magához téra le • 
ányka, megpillantja imádottját és örömkiál­
tással a férfi nyakába borul és csak annyit 
tudott mondani : »Oh Károly, most már há­
zasodhatunk, mert megnyertem a főnyere­
ményt I“ És igy is történt. A pénzt Török 
A. és Tsa. bankháza, mely előzékenységéről 
ismeretes, azonnal kifizette és hálatelt szív­
vel köszöntve a bankházat, boldogan hagyta 
el a fiatal pár a szerencse tanyáját.

— Örült a zálogházban. Tegnap este egy 
fiatal asszony jelent meg az egyik zálog­
házban és ott. elzálogosított holmiait köve: 
telte vissza, de sem zálogjegye, sem pénze 
nem volt. A fiatal asszony a kérdésekre za­
varos feleleteket adott s igy hamarosan észre­
vették, hogy a szerencsétlen örült. Az eset­
ről értesítették a rendőrséget. A szerencsétlen 
asszonyt, ki Angyal István gyári munkás 
felesége, bevitték'a közkórházba.

— Robbanás. Borsos András tegnap dél­
után kint dolgozott szőlőjében Balázs Pé­
ter napszámossal, kinek több hordót jelölt 
ki mosás és kénezés végett. Balázs vélet­
lenül a hordók között megtévedett és egyet 
elcserélt. Egy olyan hordót is a boros hor­
dók közé gurított, amelyben anakelötte pá­
linka volt. Ahogy ebbe a hordóba belefoj­
totta az égő kénlapot, az szétrobbant és az 
egyik kiszakadt donga egyenesen Balázs fe­
jét találta el, kit* eszméletlen állapotban 
szállítottak be a kórházba. Sebe veszélyes, 
de gyógyítható.

— A züllés utján Valamikor becsületes, 
derék család tagja volt. Pecher Magdolna 
nevelőim. Elkerülve hazulról, úri családok 
gyermekeit tanította s mint nevelönöt becsül­
ték minden háznál. Egyszer aztáu nagyon 
mélyen a szemébe nézett egy hadnagy, aki­
nek a mellén aranysujtásos egyenruha fe­
szült s megszöktette Magdolná: egy előkelő 
családtól, hol fényes dolga volt. Eleinte bol­
dog is volt a szerencsétlen leány, de azután 
mindjobban belemerült az iszajiba. Megpró­
bálta az élet minden útját, de boldogulni 
sehol sem tudott. Aztán zsebtolvajlásra vete­
medett. Ezen is -rajtavesztett. Egy rendőr 
elfogta s felkisévte a bűnügyi osztályhoz. 
Most vizsgálati fogságban ül a még mindig 
szép leány, aki egy elléveszlet.t életet si­
rathat.

A kedves ismeretlen. Kohn Árminná 
lakásából tegnapelőtt délután eltávozott. A 
szomszédokat kereste fel. Lakása ajtaját 
azonban nyitva feledte. Hogy néhány perez 
múlva visszatért, egy kifog stalan öltözékü, 
úri külsejű fiatalemberrel találkozott, aki
épen akkor lépett ki az ajtón.

— Kit tetszik keresni? kérdezte előzé­
kenyen a ház úrnője.

Pardon, GHilcksmuun ural kerestem. De 
úgy látom, nem itt lakik.

— Nem, kérem, nem ilt lakik.
— Bocsánat! Jó napot.
— Jó napot!

^ Ezzel a kedves ismeretlen sietve távozott. 
Kohnne pedig csak később vette észre, hogy 
az ágyon volt tárczájából 20 korona távo­
zott el ugyancsak a kedves ismeretlennel.

Négylábú csirke. Különös meglepetés­
ben részesült a napokban H. helybeli lakos- 
nak egyik kotlós tyúkja. Mikor ugyanis féltve 
őrzött tojásaiból a kikelt apró, sárgapihés 
jószágokat egyeukint anyai gondossággal ala­
posan megvizsgálta, legnagyobb rémületére 
tapasztalta, hogy az egyik csipogó állatká­
nak négy lába van. A kis csodacsirke, mi­
lyenre a baromfi udvar legöregebb kotlósái 
sem emlékeznek, a többiek legnagyobb irigy­
ségére, mind a négy lábával máris vígan 
kaparja a szemetet. Állítólag az ör. g kel­
lős a tojásokon ülve, Barnum csudamena- 
zsériáját ábrázoló egyik plakátba volt ná- 
gyon elmerülve.
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Szelényi és Társa
könyvnyomdájában kapható.

x Dunky fivérek es. és kir. udvari 
fényképészek műterme városháztér 20. na­
ponta a n. é. közönség rendelkezésére áll.
— Hol művészi kivitelű szép képek készül­
nek jutányos árak mellett. A kapu bejárat­
nál állandó képkiállitás.

x A legizetesebb asztali viz, a „Kristály“ 
Szent-Lukácsfürdői hegyiforrás, mely mint 
egészséges ásványvíz, több száz orvos által 
ajánlva van.

x Ingblousok nagyobb vétel folytán mesés 
olcsó áron kaphatók, drbja már 60 Jcrtól 
kezdve Rosenberg Mór női divat- és vászon- 
áruházában Miskolczon, Széchenyi u, 40 sz 
Ki'dey Kálmán ur vaskereskedésével szemben

SZABADSÁG

Értesítés.
Az alsó-miskolczi róni. katk. egyházköz­

ség t. tagjait értesítem, hogy a folyó 1901. 
. évben fizetendő egyházi és iskolai adók 
lajstroma elkészülvén, t. Hesz Miklós egyház- 
községi pénztáros üzleti helyiségében (Város- 
háztér 9._ sz. a.) szabályrendeletünk értel­
mében 15 napig, vagyis folyó május hó 10 ik 
napjától ugyanezen hó 25-ik napjáig köz­
szemlére tétetik.

A lajstromokat a jelzett helyen, ezen ha­
táridőben a szokott hivatalos órák alatt az 
egyházközség tagjai megtekinthetik, és ha 
a kirovást sérelmesnek találnák, az ellen 
ugyanott Írásban vagy éiő-zóval a közszem­
lére kitétel határidejének lejáratáig felszó­
lalhatnak.

Később bejelentett felszólalást az egyház- 
tanács pénzügyi szabályrendeletünk éltei­
mében nem vehet figyelembe.

Miskolczon, 1901. május 7-éu.
Pétre József,

_____  fögondnok.

Köszönetnyilvánítás.
A borsod-miskolezi közművelődési és mu- 

zeum egyesület muzeumbizottsága hál s 
köszönetét mond az újabban beérkezett ado­
mányokért, u. ui.

1. Dr. Vajda Adolf ügyvéd intól drb 1845 
deczember 3-án kelt hivatalos levél gróf 
Széchenyi István aláírásával.

2. Darvas László úrtól egy ezüst, egy 
nickel és egy rézpénz.

3 Dr. Tarnay Gyula alispán úrtól Borsod- 
megye letétje gyanánt 2 drb. őskori bronz 
tárgy.

4- Terray István ózdi vasgyári pénztáros 
úrtól 4 drb. őskori orsógomb.

5. Potoczky Bei talau gynm. tanulótól egy 
Vörös lábú vércse (falco rufipes).

6. Pataky Sándor úrtól egy II. Rudolf 
királytól származó 1583. évi május 11-én 
Becsben kelt eredeti pergamen okmány 
O'Sgő viaszpecséttel, (az okmány egy mis- 
kolczi megyesaljai ingatlan eladásáról szól.)

7. Dobos József úrtól 4 drb- könyv (igas- 
mg piacza 1741, erkölcsi pvedikatziók 1791, 
Diétái peredikatziok 1771, énekes könyv 
Di8) és 5 drb régi pénz.

8. Huschka Ferencz úrtól egy régi gyúj­
ts (zünder) puska.

9. Silbiger Ármin úrtól 13 drb. ezüst, 
1< drb. réz régi pénz.

Tisza-Ószhir közsésr elöljáróságától a 
‘mii sz:*zailbó! es a XIX. század elejéről 
IU drb. eredeti bírói számadás, és 3 füzet­
ben különböző felső hatósági rendelkezések 
és értesítések másolatai.

11. Di. Kardos Imre orvos intól ezv ix*°i 
I pénz görög szövegű felirattal.
I 12. Kalászé József doroginál ev. vet. lel­

kész untul egy drb. ezüst pénz. egy drb. ős- 
kon hálóuehezék. egy csonttii. e»v fenőkö 
egy vasbalta.

Miskolcz, 1901. április 30-án
Pét ró József, 

múzeum Idz. elnök

Szerkesztői üzenetek.
A szerkesztőség névtelen levelekre nem válaszol 

— és kéziratokat vissza nem ad.

Ii- G A tűzoltó népünnepélyen megjelenő „Al­
kalmi lap* részére a kéziratok a „Borsodinegyei 
Lapok1' szerkesztőségébe küldendők.

Gilbert. A görömböly-tapolezni fürdő úgy tudjuk, 
o hó 15-én nyílik meg.

T. H. Miskolczon esak Láng Ottó nevű hírlap­
író van. aki a M. L.“ h. szerkesztője. Lang 
Egop nevű joghallgatót ismerünk, de ily nevű hír­
lapi rőt nem. Ne tessék Ottót összetéveszteni Egon­
nal : az előbbi esak az újságíró,

Utazáskor felelte atKalmas! íöVid használat «Ián ttíHiilözhetlen. |
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva!

tfj
(Bizonyítvány Bées, 18S7. július 3.)

/////| legjobbnak elismert

ogtisztitó szer!!
20.„42

toud időn at tartó használat után aliposnn eltünteti a szájban képződő és a foglmslmz tapadó, 
a fogakra ragadó kártékonx gombák liibetetlen mennyiségben mutatkozó és képződő sekas agát, 
togkövet es egyébb tisztátalansngokat, erősiti a l'oghust es a fogakat az emberi elet legkésőbbi 
koráig és elősegíti a jó emésztést és igy az egészséget is.

betonépitési vállalkozó czementáru- és eserópkályha-gyárának raktára.
Miskolcz, Vay-ut 25. (a feltételes villamos megállóhely közelében.)

Készít: Konyha, kapubejárat, udvar, tornácz, folyosó, magtár, fürdő­
szoba- stb. burkolatokat czementlap, kevamitlap, granitterazzo és be'onból.

Utczai és udvar-csatornázások, fürdőkádak, zománezozott falbur­
kolatok, márványutánzatu lépcsőfok, lábazati lemezek stb. tervszerű kivitele.

Cserépkályhát czirkulaezió vasbetéttel, saját, BXiedlandi és Meidin- 
ger tanár szerkezetű tiizszekrénynyel. melynek előnye gyors melegítés, 30°/o fűtő­
anyag takarítás, kellemes meleg, a tüzelés beszüntetése után órákon át fejlődő meleg.
------------------------------Raktáron van:-------------------------------
Színezett czement búr- Beton-csö 

kóló lap Keramitiap
Kemény fedlap Portland czement
Kútkagyló Roman czement

Menyezet nádszövet 
Épületdiszitmény 
Elszigetelő és aszfalt 

fedél-lemez.

A t. ez. közönség kényelmét keresve, levelező-laponi értesítésre a kívánt 
munkálatokat és javításokat megtekintem és ingyen költségvetéssel szolgálok.
Cserépkályhák javítása és átalakítása czirkulaezió vasbetéttel jutányos áron, úgyszintén azoknak 

szakszerű tisztogatása és gondozása évi átalány összegért.

Fegyvi-rg.vakorLiira bevonuló

tartalékos tisztek és hadapród urak
figyelmébe ajánljuk

Miskolczon, Széchenyi-utcza 60- sz.
(Debreczenyi-házbau) levő első rangú

tiszti egyenruházati ás felszerelási
intézetünket, hol

MINDENFÉLE EGYENRUHÁK
szabály szeriül, jutányos árakon saját műhelyünkben készíttet- 
nek, ugyszintén ruha-átalakiiások is elfogadtatnak.

Azonkívül különlegességek valódi angol szabású lovagló nadrágok­
ban (Brétdie-), kerékpáros, vadász, tourista és vivó-ru-
hákban. k ó ti«zteleltei KOKÁLY TAMÁS és FIA,

férfi-szabók.
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MISKOLCZ, Horváth-utcaa 12. sz„ a.
Sisó' tnisKotczi motorhajtásra berendezett Alapi itatott isss. >

lemez- b laHatosár# üzlet.
Ajánlom újonnan berendezett nagyszabású miihelyemben 

kószált elejes és asztal-tűzhelyeimet, mindenféle 
nagyság ós kiállításban, falazva kill-, belföldi és majolikás 
cserepekkel; — úgyszintén teljes vasból, csakis a legjobb 
anyagból s ezekből állati ló nagy raktárt tartok készletben.
Abban a helyzetben vagyok, hogy elegáns ós csinos alakban, 
valamint gondos, ezélszetii kivitelben mintaszerű ós o mel­
lett s/.clid ós tartós munkát állíthatok o ő, ttgy, hogy bármely 
szolid konkurencziával versenyezhetek. 3-—ti
Ismét-elárusitók kedvez­
ményben részesülnek.

Elvállalok továbbá
épületvasalásokat, 

folyosó-, lépcső és 
sír-rácsokat, 

vaskapukat, 
Wertheim-szekrény eket 

a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
kivitelig.

Rajzokkal és költségvetéssel 
szívesen szolgálok.

Koksz-kályhákat napi 50 fill, dij 
mellett kölcsön adok.

Olcsó tűzhely bevásárlási forrás.

Hirdetmény.
A borsod megyei kir. Pénzügyigazgatóság 

által az 1901. évre megállapított földadó 
kivetést tartalmazó lajstrom az 1883. évi 
XLIV. t. ez. 18. §-a értelmében május 7-tő! 
május 14-ig bezárólag Miskolcz város adó­
pénztárihivatalnál 8 napi közszem lére kitétetik.

Mely körülményt azon figyelmeztetés mel­
lett hozzuk az érdekeltek tudomására, hogy 
azon adózók, kik a kivetési lajstromban fog­
lalt adónemmel már a múlt évben is meg­

Csász. és kir.

tk. 901.
A miskolezi kir. tvszék, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy: a Miskolezi Takarék­
egylet végrehajtatnak Lányi Mária végre­
hajtást szenvedett elleni 400 kor. követelés 
és járulékai iránti ügyében az árverést a 
miskolezi kir. törvényszék területén levő, a 
miskolezi 5201. számú tjben A. t 2. sor, 
4084/a. hrsz. heltelek s 22/a. számú ház a 
Forrásvölgy-utezában, 1500 korona ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, 
hogy a fenti megjelölt ingatlan az 1901. évi 
julius hó 2-án délelőtt 9 órakor ezen kir. 
tvszék árverelö helyiségében megtartandó 
árverésen a kikiáltási áron alul is eladatni 
fog. Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10°/o• át a kiküldött ke­
zéhez letenni.

Miskolcz, 1901. április hó 11-én.
A kir. tvszék tkvi hatóság.

Hudák, kir. tv. bíró

Pártoljuk a magyar ipart!

Legjobb Csontlevélpapir

HAZi I GYÁRTMÁNY! ->p-

Versenyez a külföld elsőrendű készítményéivé!
A párisi Irllltftson 

az „Arany éremu-mei 

Kitüntetve.

Ivlí SZIT1

voltak róva, a lajstrom közzétételét követő 
15 nap alatt, azon adózók pedig, kik a fo­
lyó évben első Ízben-rovattak meg, adótar­
tozásuknak az adó könyvecskében történt 
bejegyzését követő 15 nap alatt a közigazga­
tási bizottsághoz feiebbezhe'nek. — A fe- 
lebbezések aló!Írott hivatalhoz adandók be.

Miskolcz, 1901. május hó 6 án. 1
Miskolcz város adópénztári hivatala, jj

udvari szállító

Rigler József Ede
PAPIRNEBÜGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

— BUDAPESTEN. ~ —

Lővy József fia Starnberger B.L Kaídos József" 
Ferenezi 15. Veid és Társai, Gedeon András

urekrél kephatő
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kőfaragó« és sírkő«telepe

Miskolcz, Vay-nt 3. sz.
Vnn szerencsém n nagyérdemű kö­

zönség b. figyelmét dúsan felszerelt 
üzletemre felhívni.

Srarrit és márványokat
a legválasztékosnbb színben raktáron 
taitok, úgymint fekete svéd, sötét ós 
világos sziléziai gránitokat, norvég 
labrador, világos, sötét és fekete 
sziléziai és kamarai márványokat.

teáját készítmény il trachit-köböl 
a leg jutányosabb árban készítek

sír-emlékeket,
síi szegélyeket, valamint teljes sír­
boltokat. Szoboralakokat elvállalok 
szent vi gy világi jellegűeket, a leg- 
mil Vi síiéi ebb kivitelben.

WiilkJUiuZ

/A.K. ECYET EM
VEGYTANI INTÉZETE:

A .

Eptósz ink figgelméhe “S ÄR*
Simon Frigyes.
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Kapható: 
mZERKERESKEDÉSEKBEM 
"»fe'Néá GLÖK B E M 

K^iriDErt VASVTI ,
ítkezö kocsisam.

Több száz kiváló orvos által ajánlva.
A legizletesebb s legolcsóbb ásványvíz.

Kapható minden jól KercsKi'tiesue
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»999^99 Tavaszi újdonságok! WWWWWWW
Daczára , a naponként fokozódó áremelkedésnek, előlegesen tett nagyobb mérvű 
bevásárlásom folytán azon helyzetben vagyok, hogy az alant felsorolt czikkeket

m^g a régi árban árusitliatom.
lessék az alábbi árjegyzéket elolvasni s annak valódiságáról személyesen meggyőződni

Duplasz. divatszövetek
minden kivihető mintákban 22 24
26, 28, 30 ki .

Legújabb pepita
és más kivitelű mintákban, méterje 
52 krtól feljebb.

Tavaszi kosztüm-kelme,
120 cm. széles, gyönyörű kivitelben, 
méterje 86 krtól feljebb.

Duplasz. fekete kelme
méterje 26 krtól feljebb.

Fekete kelme,
120 cm. széles, tiszta gyapjú, méterje 
56 krtól feljebb.

Kamgarn kelmék, egyszínű 
120 cin. széles, a legdivatosabb szi­
liekben, méterje 72 krtól feljebb.

Vásznak
1 vég 30 i'őf creas vászon 3.50,4 50. 
1 vég 30 rőt’ Rumbnigi pamutvászon 
4‘85 és feljebb.
finom szövetgarnitura
(2 ágy és 1 aszta!teritő)4 írttól feljebb.
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jtap- es csöcrtiyöH nagy Választékban.

I AMERIKAI_________ *
^ Telefon 145. Városház-tér 1. MISKOLCZ (Breuer-palota.) Telefon 14S. *

Futószönyegek,
65 cm. széles futószönyegek mtrje 23 
krtól feljebb.
90 cm. széles futószönyegek méterje 
54 krtól feljebb.

Csipkefüggönyök
100 cm. széles, méterenként 22, 28,
30, 38 42, 50, 60. 65 ki.
120 cm. széles illírként 70, 85,1.20

Csipkefüggönyök
egy pár (2 ablakra) 31/a méter magas
3.20. 3 80, 4-

nagy választékban, valamennyi lá­
váiban szép mintákban, legjobb mi­
nőségben, gyönyörű kivit 1.

Férfi és női fehér ingek,
Sima fehér férfi ing 90 krtól fel­
jebb, női ing csipkével vagy hímzés­
sel díszítve 65 krtól feljebb.

Férfi alsó nadrág
erős Copperból 6 drb 4 95 fi t 
franczia szabás, szegélyezett övvel, 
legjobb minőség, 6 drb 6 50 frt.

Női és férfi zsebendök
85 krttól feljebb.

Fekete és színes gyermek, női. valamint férfi harisn >ák, ing-blousok, miderek, keztylik, női és férfi nyakkendők, 
harisnyák, csipke, szalag, selyem, disz-zsinór, aplikáczió és mindenféle szabókellékek legolcsóbb árban kaphatók.

Jó mosó kartonok
méterje 20 krttól feljebb.

Franczia zefir és selyem ^
battisztok v
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SírkoszorúK nagy Választékban állandóan raktáron. <Cj

4}

íflllfeáfetfetfttkákFwM» és telefonon tát megrendelések pontosan eszközöltetnek-
ooooooooobooobbboooöbóbböoööboodoöoöoooooQoooooot

Alulírottak bátorkodunk a nagyérdemű közönség figyelmét

a Weyrauch Kristóf és Társa-féle gyorsan száradó és szagtalan

BORSZESZ PADLÚFÉNYIMJkZRA g
felhívni. Ezen fénymáz a legjobb padlómázoló szer, gyorsan szárad, szagtalan, igen tartós és mosható is. O 
Kapható tisztán, szili nélkül, továbbá sárga és barna színekben. 1 kilos üveg ára 2 kor 40 fill., V2 kilos üveg ára 1 kor. 30 fill O

oFőraktára Miskolcz és vidékére
Weidlich Pél fűszer-, bor- és magkereskedése „a fekete kulijához“ §

8—10
MISKOLCZON. Q

Tisztelettel Weyrauch Kristóf és Társa.

>oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo<

4790/9(11, sz. alatt kelt

9-tésÉ eáélyezótl végelaáál??
Van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönség szives tudomására hozni, miszerint 20 év 

óta fenálló és jó hírnévnek örvendő hazai és karlsbadi gyártmányú

czipő- és úri divatüzletem teljes feloszlatását
elhatározni», ennélfogva összes raktáromon levő rendkívüli mennyiségű úri ing, gallér, kézelő, lábra- 
való. vászon és selyemzsebkendő, nyakkendő, vadaszöltönyők, esőköpenyek, eső­
ernyők, erdélyi lópokróczok; mindennemű női,- úri- és gyermekezipők, úgy szín te csizmák, 
a legjobb minőségű „Pichler-fóle gráczi, úgyszintén valódi nyúlszőr kalapok és az összes raktáron 
levő czikkeket leszállított árakon árusítom ki. Ezen nem mindennapi alkalmat ajánlom a 
n. é. közönség becses figyelmébe és kérem szükségletük fedezését mihamarabb saját érdekükben eszközölni.
Föutczán levő fióküzletem teljes berendezéssel, előnyös feltételek mellett, minden perezben egészben eladó.

4—10 Teljes tisztelettel SpiOCfOl Jflltllfoe
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Nyomatott Szelényl és Társa könyvnyomdájában Miskolcion


